

Karneval u Pančevu

Deveti internacionalni pančevački karneval održaće se 15. i 16. juna - najavljuje se juče na konferenciji za novinare u Turističkoj organizaciji Srbije. Prema rečima organizatora, karneval u Pančevu je prvi savremeni međunarodni karneval u Srbiji, turistička atrakcija sa oko 3.000 učesnika iz oko 15 zemalja, koju poseti oko 100.000 posetilaca iz skoro svih krajeva Evrope. Pančevački karneval je od 2004. godine i prvi član Federacije Evropskih karnevalskih gradova (FECC) iz naše zemlje. Otvaranje karnevala uz predaju ključeva grada, dečiji karnevalski program i promociju vitezova vina banarskog vinskog reda održaće se u petak u 20 časova, dok će velika međunarodna karnevalska povorka proći glavnom ulicom u Pančevu - Ulicom vojvode Radomira Putnika u subotu, 16. juna, od 20 časova. Oba dana manifestacije na nekoliko pozornica u gradu održavaće se raznovrsni programi (predstavljanje inostranih karnevalskih grupa, koncerti poznatih bendova, finale festivala za decu „Raspevano proleće“, festival tradicionalne hrane i pića, Karnevalske noći kupovine u Aviv parku). „Internacionalni karneval Pančevo 2012“, pod pokroviteljstvom Grada Pančeva i Ministarstva ekonomije i regionalnog razvoja Republike Srbije, organizuje asocijacija „Prijatelji Pančeva“.

M. K.

Nema hidričnih epidemija

„U Srbiji od početka godine do sada nije registrovana nijedna hidrična epidemija koja se može povezati sa mikrobiološki neispravnim površinskom vodom za rekreaciju“, kaže Snežana Dejanović iz Odseka za bezbednost vode za piće i kupališta Instituta za javno zdravlje Srbije i dodaje da takve epidemije nisu evidentirane ni tokom 2011. godine. Kvalitet površinskih voda teško je kontrolisati, jer ne postoji tačan registar potencijalnih загаđivača, ni uzvodno, niti nizvodno od kupališta, kažu u Institutu „Batut“.

J. B.

Inkubatori za Novi Sad

Institut za zdravstvenu zaštitu dece i omladine Vojvodine u Novom Sadu dobio je juče četiri nova inkubatora koji su obezbeđeni tokom humanitarne akcije „Bitka za bebe“. Nabavku nove opreme za potrebe privremeno rođenih beba koje svoje prve dane provode u novosadskom institutu donacijama su omogućili: JP Vojvodinašume, SGS Beograd, Ujedinjene srpske pivare i Branko Malešev.

Jorgos Konstantinidis, direktor Instituta za zdravstvenu zaštitu dece i omladine Vojvodine zahvalio se donatorima na njihovom doprinosu u stalnoj borbi koju zdravstveni radnici vode za živote najmlađih stanovnika Novog Sada i okolnih mesta i dodao da je odeljenje intenzivne nege, gde najmlađi i najhrabriji borci vode svoje najvažnije bitke, u ovoj zdravstvenoj ustanovi opremljeno savremenom opremom opremom, ali opreme je još potrebno, s obzirom na to da se povećava broj rizično rođene dece.

J. B.

Sindikata radnika građevinarstva Srbije prognozira propast oko 4.000 firmi

Država duguje neimarima

Stižu crni dani za građevinare, nelikvidno 80 odsto od ukupno 8.000 preduzeća

Dobrila Soleša

Beograd

Građevinska sezona je u punom jeku, ali istovremeno niču i veliki problemi, jer prema najnovijoj analizi Sindikata radnika građevinarstva i industrije građevinskog materijala Srbije, od oko 8.000 preduzeća čak 80 odsto je - nelikvidno. „Oko 50 odsto firmi ne isplaćuje redovno zarade radnicima, a duguje i doprinose za državu. Najveći krivac urušavanja i besparice je dug države od oko 400 miliona evra, koliko po trenutnim procenama potražuju građevinci za izvedene projekte“, objašnjava Duško Vuković, predsednik Samostalnog sindikata građevinarstva Srbije. Ukazujući na loše rezultate analize, Vuković ističe da rukovodioci građevinskih kompanija smatraju da će ova godina završiti sa 50 odsto manje ugovorenih poslova u odnosu na prošlu godinu. „Oko 20 odsto ispitanih ukazuje da su u velikim problemima, a da dugoročne teškoće mogu na kraju da „sazidaju“ i bankrot. Ako se ovakvi trendovi nastave, do kraja godine bi moglo da propadne čak 4.000 firmi u branši, zbog manjka poslova“, dodaje Vuković. On posećea da rupe na računima i nelikvidnost predstavljaju i blokadu za ravnopravno



FOTO: P. TODORVIĆ

Bez plate 17 meseci

Radnici građevinskog preduzeća „Partizanski put“ štrajkuju već dva dana u organizaciji Asocijacije slobodnih i nezavisnih sindikata (ASNS) jer većina od 500 zaposlenih od kojih je polovina na „odmorima“ nisu dobili platu već 17 meseci. Dramatična je situacija je i u „Komgrapu“, gde radnici mesecima ne primaju zarade. U većini firmi plate su od 20 do 35 hiljada dinara, ali zbog kursa dinara i stalnih poskupljenja, neimari zahtevaju da Vlada hitno reaguje i spreči pad urušenog standarda.

učesće građevinaca na tenderima. „Pre nekoliko dana okupili su se predstavnici sindikalnih organizacija Srbije i Beograda, koji čine 60 odsto operative. Sa skupa je upućen zahtev Vladi i nadležnim ministarstvima da država hitno izmiri svoja dugovanja. Takođe tražimo da iste stimulacije do 10.000 evra za otvaranje radnih mesta stranim kompanijama važe i za domaće firme. Upućen je i urgentan zahtev za izmenom Zakona

o javnim nabavkama“, kaže za „Privredni pregled“ Miodrag Milović, predsednik sindikata građevinarstva Beograda. Milović precizira da većina domaćih kompanija ne može da ispuni uslove tendera, da su stranci preuzeli celo tržište na kojem se domaćini angažuju za podizvođače. „Neke inostrane firme daju pogrešne podatke o tehničkim, radnim i ljudskim kapacitetima na tenderima, a čak i registruju firmu u Srbiji bez mahanizacije“, kaže

on. Rezultat haotične situacije se odražava i na položaj oko 115.000 radnika, koliko ih je još preostalo, što je polovina od 250.000 iz 1990. godine. Desetine firmi su veći broj radnika proglasile tehnološkim viškovima, mnogi su upućeni na biro, dok se istovremeno pribegava angažovanju radnika preko omladinskih zadruga i agencija. I dalje njih oko 40.000, preko 30 odsto ukupno angažovanih, radi na crno, upozoravaju sindikalci.

Ministar zdravlja Zoran Stanković demantovao „Herald tribjun“

Nije bilo prodaje organa

Beograd

„U Srbiji nije zabeležen nijedan slučaj preprodaje organa za transplantaciju, Uprava za biomedicinu nema podataka o slučajevima pomenutim u reportaži 'Internešnel herald tribjuna', ali su o tome obavesteni i nadležni državni organi koji će sprovesti istragu“, izjavio je juče ministar zdravlja Zoran Stanković. Stanković je rekao Tanjugu da se imena osoba koja se navode u tekstu u „Herald tribjuna“ ne nalaze na listama zdravstvenih ustanova u kojima se obavlja transplantacija, kao ni na spiskovima osoba koje su primile ili donirale organe. Prema njegovim rečima, kontrolu medicinske dokumentacije o transplantaciji organa nije teško obaviti, jer se ona čuva 30 godina. „Mi smo u okviru naše Uprave za biomedicinu detaljno proverili i analizirali podatke koje je naveo taj list, a zatim obavestili i nadležne organe o tome i očekujemo da će oni u narednom periodu istražiti detalje“, rekao je Stanković. List „Internešnel herald tribjun“ je u reportaži o trgovini organima naveo



FOTO: BEA

Stanković: Podaci detaljno provereni

da se crno tržište ljudskih organa poslednjih godina, u vreme ekonomske krize, sa Dalekog istoka i Južne Amerike preselilo u Evropu, a da je jedna od zemalja koja je time pogođena i Srbija. Stanković je kazao i da će Ministarstvo zdravlja uputiti dopis Ministarstvu spoljnih poslova sa sugestijom da dematuje delove teksta objavljene u američkom listu. „Interesantno je da se ovakav izveštaj nađe na naslovnoj strani ovako uglednog lista i da je baš objavljen u situaciji kada su u nekim okolnim zemljama pohapšeni

određeni ljudi i lekari sa optužbom za trgovinu organima“, naglasio je Stanković. On je izrazio bojazan da se možda radi o recipročnom aktu, imajući u vidu ta hapšenja u bližem ili širem okruženju. Ministar zdravlja je precizirao da se postupak transplantacije organa u Srbiji obavlja u Kliničkom centru Srbije, Kliničkom centru Vojvodine, KC Niš, na VMA i Univerzitetnoj dečjoj klinici, da je kontrola rigorozna, i da ne veruje da je moguće sprovesti u delo kriminalne radnje koje imaju veze s prodajom organa. Tanjug

Dulić: Svake ruke su nam značajne

Poziv na čišćenje Srbije

Beograd

Ministar životne sredine, rudarstva i prostornog planiranja Srbije Oliver Dulić pozvao je juče građane da učestvuju u trećoj volonterskoj akciji „Veliko spremanje Srbije“. Akcija u okviru kampanije „Očistimo Srbiju“ održava se u subotu, 9. juna. „Građani mo-

gu da se jave u svoje opštine ili dobiju informaciju na sajtu www.ocistimosrbiju.rs na kojim lokacijama će se čistiti u opštinama i gradovima u kojima žive“, kazao je Dulić agenciji Beta. On je istakao da građani mogu da doprinesu i tako što će tog dana očistiti podrum, šupu, dvorište, ulicu,

park gde se igraju njihova deca ili deo prirode u koju odlaze da se odmaraju. „Svake ruke su nam značajne, jer odnošenje otpada iz prirode je moguće samo uz pomoć svih građana“, kazao je Dulić i još jednom pozvao sve koji vole prirodu i svoju zemlju daju doprinos akciji. Beta

Sumirani rezultati SANU

U Srpskoj akademiji nauka i umetnosti (SANU) juče je održana redovna Godišnja skupština te najviše naučne institucije u Srbiji, u prisustvu 74 člana, na kojoj su sumirani rezultati ostvareni u prethodnih godinu dana. Skupštini su se obradili ministar kulture, informisanja i informacionog društva Predrag Marković i rektor Univerziteta u Beogradu Branko Kovačević. Ministar Marković je ukazao na značaj saradnje Akademije sa drugim naučnim i ustanovama kulture u Srbiji, naročito povezivanja Biblioteke SANU, Biblioteke Matice srpske i Narodne biblioteke Srbije, čime su njihovi fondovi postali dostupniji čitaocima. Kovačević je ponovio potrebu osnivanja posebnog Ministarstva za visoko obrazovanje, nauku i razvoj i dodao da je važno promeniti svest ljudi o značaju visokog obrazovanja, koje ne sme da se tretira kao potrošnja, već kao investicija u razvoj. On je rekao da Srbija odvaja svega 0,9 odsto budžeta za visoko obrazovanje i 0,3 odsto za istraživanja, dok je proseka u Evropi 1,25 odsto za visoko obrazovanje, a za istraživanje između 1,5 do tri odsto budžeta. Predsednik SANU Nikola Hajdin je u sedišu skrenuo pažnju na ustanovljavanje nagrada SANU za nauku, što smatra da može imati povoljne posledice kako za Akademiju, tako i za društvo u celini. On je podsetio da su u ovoj godini raspisane dve nagrade - za fiziku i srodne nauke i hemiju i srodne nauke, u idućoj godini planiraju još tri nagrade - za matematiku, tehničke nauke i medicinu.

Seminar o nasilju nad ženama

Beograd

Stručni seminar o borbi protiv seksualnog i rodno zasnovanog nasilja, koji je počeo juče i traje do 9. juna u hotelu „Babe“ pored Beograda organizovala je uprava za rodnu ravnopravnost Ministarstva rada i socijalne politike u saradnji sa programom Ujedinjenih nacija za razvoj i finansijsku podršku Norveške. Na savetovanju će se predstavnicima medija prezentovati „Priručnik za medijsko izveštavanje o nasilju u porodici i

nasilju nad ženama“, autorke Jelenke Đorgović, te dati stručne instrukcije o načinima, mogućnostima i pristupima izveštavanja o ovoj teškoj i osetljivoj tematici. Tamara Petrović-Ranitović, koordinatorica projekta „Borba protiv nasilja“, napominje da loše izveštavanje može da donese štetu žrtvi, a stručan prisup može pomoći, tako da nova publikacija predstavlja korisnu „alatku“ za obučavanje novinarki i zaposlenih u sredstvima informisanja. D. S.

U Vranju najbolja administracija

Niš

Na svečanoj konferenciji koja je juče održana u Nišu, Evropski pokret dodelio je godišnje nagrade najtransparentnijim lokalnim administracijama na jugoistoku Srbije. Grad Vranje dobitnik je ovogodišnje nagrade Evropskog pokreta u kategoriji „Najtransparentnija lokalna administracija“, a niška Gradska opština Pantelej zauzela je prvo mesto u kategoriji „Najbolja praksa u partnerstvu između lokalne administracije i organizacija civilnog društva“. Godišnje nagrade Evropskog pokreta ustanovljene su u okviru projekta „Javnost, transparentnost i partnerstvo - osnova za socijalni i regionalni razvoj“, koji se realizuje u okviru programa prekogranične saradnje IPA programa sa Bugarskom. Predsednica Evropskog pokreta Mila Vujić istakla je ovom prilikom da u projektu

„Javnost, transparentnost i partnerstvo - osnova za socijalni i regionalni razvoj“ učestvuju 36 lokalnih administracija sa jugoistoka zemlje i da sve one, od početka projekta, pokazuju vidan napredak u radu. „Najveći pomak u radu napravile su male lokalne administracije kao što su Dimitrovgrad, Bela Palanka, i niške gradske opštine Pantelej, Palilula i Medijana. Evidentno je da lokalnim samoupravama na jugoistoku Srbije nedostaje obuka i kvalifikovan kadar, ali su i pored toga one uspele da primene svih 12 odredbi povelje 'Dobra vlada' kao što su delotvornost, transparentnost i pravilno upravljanje finansijskim resursima. To je veoma bitno, jer napredak u radu lokalnih samouprava znači boljitak za čitavo društvo i povratak poverenja građana u institucije sistema“, istakla je Vujić. B. Lj.